

习近平在参观“友好往来 命运与共——党和国家领导人外交活动礼品展”时强调 同世界各国人民深化友谊加强交流 推动构建人类命运共同体



7月16日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在中央礼品文物管理中心参观“友好往来 命运与共——党和国家领导人外交活动礼品展”。
新华社发

新华社北京7月16日电 7月16日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平前往中央礼品文物管理中心，参观“友好往来 命运与共——党和国家领导人外交活动礼品展”。他强调，党和国家领导人外交活动礼品具有特殊的历史价值和丰富的人文内涵，凝聚着中国人民同世界各国人民的深厚情谊，也见证着新中国外交事业的辉煌成就。中国共产党是为中国人民谋幸福的政党，也是为人类进步事业而奋斗的政党。我们将高举和平、发展、合作、共赢旗帜，同世界各国人民深化友谊、加强交流，推动建设新型国际关系，推动构建人类命运共同体，推动共建“一带一路”高质量发展，以中国的新发展为世界提供新机遇。要通过展览，激励全党全国各族人民为实现全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参观展览。

上午10时30分许，习近平等领导同志来到中央礼品文物管理中心，步入展厅参观展览。展览设有一个主展区和两个专题区，主展区分为“独立自主 和平共处”、“开放合作 和平发展”、“大道同行 命运与共”3个篇章，专题区分别以“世界舞台 大国担当”、“缤纷世界 文明互鉴”为题，通过670余件礼品、40余幅照片和近百件文献、文稿、新媒体资料等，以新中国成立以来的重大外交事件为主线，系统展示中国共产党人成功开辟和发展新中国外交事业所走过的光辉历程、取得的辉煌成就，特别是党的十八大以来中国特色大国外交取得的历史性、开创性成就，生动见证我国同建交国家之间的友好往来、深厚友谊、文化交流和文明互鉴。
►(下转2版)

省委常委会召开会议

传达学习习近平总书记在中央全面深化改革委员会第二十次会议上的重要讲话精神

许达哲主持并讲话

会议强调，党中央作出加快构建新发展格局决策部署以来，我省找准定位、主动作为，打造国内大循环和国际国内双循环重要节点取得积极成效。下一步，各地要牢记习近平总书记“在构建新发展格局中展现新作为”的殷殷嘱托，找准服务和融入全国新发展格局的切入点和突破口。要立足本地资源禀赋和发展条件，加快传统产业转型升级，特别是要把中央生态环境保护督察反馈问题整改到位。要抓好自贸试验区投资便利化等改革试点任务落实，办好中非经贸博览会，着力打造内陆地区改革开放高地。

会议指出，习近平总书记的重要讲话是对构建新发展格局、种业振兴、生态环境保护、自贸试验区改革等重大问题的再强调、再部署，为我们推进相关工作指明了方向。我们要深入学习领会、抓好贯彻落实。对此次中央全面深化改革委员会会议审议通过的《关于加快构建新发展格局的指导意见》等4个文件，要抓紧研究我省贯彻落实举措。

中央第六生态环境保护督察组向湖南省反馈督察情况

通过督察报告。经党中央、国务院批准，督察组于2021年7月16日向湖南省委、省政府进行反馈。督察认为，湖南省深入贯彻落实习近平生态文明思想，积极推进生态强省战略，生态文明建设和生态环境保护取得重要进展和成效。

湖南省认真学习贯彻习近平总书记

持续深化供给侧结构性改革，推动高质量供给引领和创造新需求，形成更高水平的供需动态平衡。要充分发挥岳麓山种业创新中心等重大平台作用，开展种源关键核心技术攻关，积极参与南繁硅谷等创新基地建设，加强种质资源保护和利用。要持之以恒“守护好一江碧水”，坚持抓整改、抓治理、抓保护、抓建设，统筹推进山水林田湖草沙系统治理，特别是要把中央生态环境保护督察反馈问题整改到位。要抓好自贸试验区投资便利化等改革试点任务落实，办好中非经贸博览会，着力打造内陆地区改革开放高地。

会议还研究了其他事项。

会议还研究了其他事项。

习近平出席亚太经合组织领导人非正式会议并发表讲话

新华社北京7月16日电 国家主席习近平16日晚应邀在北京以视频方式出席亚太经合组织领导人非正式会议并发表讲话。

习近平指出，当前，新冠肺炎疫情起伏反复，疫情防控形势依然严峻。同时，和平与发展仍然是时代主题，维护多边主义，加强团结合作，共同应对挑战的呼声更加强烈。我们去年通过了亚太经合组织2040年愿景，提出了亚太共同体目标。亚太是世界经济增长的重要引擎。早日战胜疫情，恢复经济增长，推动世界经济复苏，是亚太各成员当前最重要的任务。

第一，加强抗疫国际合作。中方向发展中国家提供了5亿多剂疫苗，未来3年内还将再提供30亿美元国际援助。中方愿积极参与保障疫苗供应链稳定安全、促进关键物资流通等合作倡议，采取有效措施确保人员健康安全有序往来。中方向亚太经合组织捐资成立“应对疫情和经济复苏”子基金。

第二，深化区域经济一体化。要坚持以人为本，实现绿色发展。中方高度重视应对气候变化，将力争2030年前实现碳达峰、2060年前实现碳中和。中方支持亚太经合组织可持续发展和经济技术合作，推动能源向高效、清洁、多元化发展，促进包容性贸易投资，支持中小企业发展，加大对妇女等弱势群体的扶持力度，努力落实2030年可持续发展议程。

第四，把握科技创新机遇。全球数字经济是开放和紧密相连的整体，合作共赢是唯一正道，封闭排他、对立分裂只会走进死胡同。要加强数字基础设施

建设，努力构建开放、公平、非歧视的数字营商环境。中方将举办数字能力建设研讨会，推进数字技术助力旅游复苏等合作倡议。

习近平强调，中国已经开启全面建设社会主义现代化国家新征程，将建设更高水平开放型经济新体制，创造更具吸引力的营商环境，推进高质量共建“一带一路”，同世界和亚太各国实现更高水平的互利共赢。

习近平最后说，新西兰有一句毛利谚语：“当你面向太阳，阴影终将消散。”我们对人类合作战胜疫情充满信心，对世界经济复苏前景充满信心，对人类共同美好的未来充满信心。让我们同舟共济、守望相助，携手推进抗疫合作和经济复苏，共创共享亚太繁荣美好的未来！(讲话全文见2版)

本次会议由今年亚太经合组织东道主新西兰倡议以视频方式召开，主题为“新冠肺炎疫情背景下亚太地区如何把握机遇，合作应对卫生危机，加速经济复苏，为未来发展打下更好基础”。

习近平分别同阿富汗、马尔代夫、蒙古国总统通电话

习近平向第44届世界遗产大会致贺信

中央第六生态环境保护督察组对湖南省督察情况反馈会召开
坚决扛起政治责任 以刮骨疗毒的决心
和钉钉子精神扎实抓好整改落实

徐敬业通报督察报告 许达哲作表态发言 毛伟明主持 叶民出席

湖南日报·新湖南客户端7月16日讯(记者 冒蕞 孙敏坚 刘笑雪)今天上午，中央第六生态环境保护督察组对湖南省督察情况反馈会在长沙召开。中央第六生态环境保护督察组组长徐敬业通报督察报告，省委书记、省人大常委会主任许达哲作表态发言，省委副书记、省长毛伟明主持会议。督察组副组长叶民，督察组有关人员，省委、省人大常委会、省政府、省政协有关负责同志出席。

许达哲代表省委、省政府对中央第六生态环境保护督察组的辛勤工作和悉心指导表示衷心感谢。他说，中央生态环境保护督察组指出的问题实事求是、客观中肯，提出的整改意见切中要害、指导性强，我们诚恳接受，坚决打好收条，坚决抓好整改。省委、省政府将切实担负整改主体责任，对照反馈意见特别是指出的问题，深入查找剖析原因，抓紧制定整改方案，逐一明确牵头领导、责任单位、整改措施和时限要求，以最坚决的态度、最强有力的举措，主动改、全面改、彻底改。

许达哲强调，下一步，我们要深学笃用习近平生态文明思想，进一步增强抓督察整改和生态文明建设的政治自觉、思想自觉和行动自觉。进一步加强学思践悟，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚决扛起生态环境保护政治责任，坚决走生态优先、绿色发展之路，把抓好中央环保督察整改作为增强“四个意识”、做到“两个维护”的具体行动，以生态强省、美丽湖南建设的实际成效，为建设美丽中国作出新的更大贡献。

许达哲强调，要坚持目标导向、问题导向、效果导向相统一，不折不扣抓好中央生态环境保护督察反馈问题整改。紧盯反馈问题不放，坚持整改标准和要求不降，以刮骨疗毒的决心和钉钉子精神，扎实抓好整改落实，着力把问题清单转变为“成效清单”，结合污染防治攻坚战“夏季攻势”、省级生态环境保护督察等行动进行强力攻坚，确保整改取得实质性成效；严肃责任追究，采取挂牌督办、约谈、区域限批、考核问责等手段，一件一件调查核实，严查背后可能

存在的作风和腐败问题；严格验收销号标准，坚决防止“表面整改”“虚假整改”；注重举一反三，建立健全重点区域、重点领域环境问题整改长效机制，坚决防止污染问题反弹。要深入打好污染防治攻坚战，持续改善生态环境质量。认真贯彻落实省第十二届十三次全会关于加强生态环境保护治理，推动绿色发展作出的明确部署，结合中央环保督察反馈问题整改，集中攻克人民群众反映突出的痛点难点问题；坚持精准治污、科学治污、依法治污，持续深入打好蓝天、碧水、净土保卫战；坚持以“一江一湖四水”为重点，严格落实《长江保护法》，继续推进水污染防治行动；坚持强化农业面源污染治理，加强土壤风险管控，加快矿业绿色转型升级；坚持综合治理、系统治理、源头治理，统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和修复，加强生物多样性保护，提高生态系统质量和稳定性。要深化生态文明体制改革，着力提高生态环境治理体系和治理能力现代化水平。

►(下转3版①)

通航引领美好生活

2021湖南(国际)通用航空产业博览会开幕

许达哲宣布开幕 毛伟明致辞

湖南日报·新湖南客户端7月16日讯(记者 冒蕞 孙敏坚)今天上午，2021湖南(国际)通用航空产业博览会在长沙国际会展中心开幕。省委书记、省人大常委会主任许达哲宣布博览会开幕，省委副书记、省长毛伟明致辞。马耳他驻华特命全权大使卓嘉鹰出席，斯洛伐克驻华特命全权大使杜尚·贝拉发言。开幕式前，许达哲、毛伟明和部分与会嘉宾一同参观了博览会展馆。

国家空管委办公室常务副主任邹鹏、中国国际贸易促进委员会副会长张慎峰、中国民用航空局总工程师殷时军、中国航空工业集团有限公司党组书记李本正先后致辞；省委常委、常务副省长谢建辉主持开幕式；中国工程院院士陈志杰、刘大响、黄伯云，省领导张剑飞、吴桂英、何报翔以及巴西、美国、墨西哥、乌克兰、塞尔维亚、爱尔兰、奥地利、葡萄牙、比利时、波兰等国驻华使节出席开幕式。

毛伟明在致辞中说，湖南通用航空产业基础雄厚，是全国中小航空发动机研发基地，国内市场占有率达到90%以上。去年9月获批全国唯一的全域低空管理改革试点省份以来，湖南加快推进改革试点，不断完善基础设施，构建“一窗受理、一网通办、全域服务”通航服务模式，全省已建成12个通用机场，开通5条低空旅游航线。►(下转3版②)

湖南通航，飞出“加速度”

湖南日报·新湖南客户端记者 黄婷婷
奉永成 黄利飞 王亮

去年9月，湖南获批成为全国首个全域低空管理改革试点省份。

不到一年时间，湖南为全世界呈现了一场通用航空产业的盛会。

7月16日上午，2021湖南(国际)通用航空产业博览会在长沙开幕，中国低空

空域管理改革拓展论坛同步举行。大咖齐聚，共同探讨湖南如何利用低空空域管理改革的机遇，助力通航产业飞出“加速度”。

“飞起来、热起来、旺起来、强起来”

“要构建繁荣的通航产业，‘四位一体’的生态系统必不可少。”中国航空学会

理事长林左鸣在论坛上发言说。

“四位一体”的生态系统，即：以机场建设为主体的基础设施生态，以航空制造为主体的创新产业生态，以飞行证照培训为主体的教育培训生态，以科普体验为主体的通航文化生态。

不难发现，在这些生态系统中，湖南或已打下坚实的基础，或具备发展的优良条件。►(下转6版①)